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PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

1-Understanding the world economic conditions, the recent graduates spoke ......... about job prospects 
for the future. 

1) inaudibly 2) narrowly 3) warily 4) luxuriously 
2- The English word "family" used to .......... all the people in the house, including servants. 

1) ascertain 2) participate 3) predict 4) denote 
3- Greg's excellent poem won the ........ of his friends. 

1) acclaim 2) access 3) apex 4) advent 
4- Your eyes need approximately 20 to 30 minutes to .......... darkness. 

1) rely on 2) adjust to 3) take in 4) account for 
5- Critics condemned the novelist's ………… attempt to plagiarize Hemingway's story. 

1) brazen 2) felicitous 3) discreet 4) judicious 
6- When I had an awful sore throat, only warm tea would ……. The pain. 

1) prescribe 2) mitigate 3) devastate 4) assimilate 
7- I have always liked your positive attitude; it has always …….. affected our working relationship. 

1) consciously 2) candidly 3) hastily 4) favorably 
8- When the rain began to pour, the crowd at the baseball game quickly …… . 

1) pacified 2) uncovered 3) dispersed 4) annihilated 
9- Everyone in the family enjoys seafood, so my uncle's distaste for the salmon dish was on …….. . 

1) accolade 2) autonomy 3) anomaly 4) altercation 
10- Denise ……. For weeks before she actually decided to accept the job offer. 

1) vacillated 2) precluded 3) regretted 4) squandered 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Later moralists, however-for insance, the 18th –and 19th-century British utilitarians Jeremy Bentham and 
John Stuart Mill-defined happiness (11) …….. pleasure and the absence of pain. Others, still (12) ………. 
Happiness as a state of mind, have tried to distinguish it from pleasure on (13) …….. that it is mental, not 
bodily; enduring, not transitory, (14) ………. rational, not emotional. But these distinctions are open to 
question. A temporal dimension was added to eudemonism in ancient times by Solon, who said, "call no man 
happy till he is dead", (15) ……… that happiness and its opposite pertain, in their broadest sense, to the full 
course of one's life. Contemporary moralists have tended to avoid the term. 
11- 1)as  2) for example 3) like 4) such as 
12- 1) who regards 2) regard 3) have regarded 4) regarding 
13- 1)grounds 2) a ground 3) the grounds 4) the ground 
14- 1) then 2) and 3) neither 4) but 
15- 1) by suggesting 2) suggesting 3) who suggested 4) and suggesting 
PART C: Reading Comprehension  

Directions: Read the following four passages and choose the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
it on your answer sheet  

PASSAGE 1:  
There are many invaluable books available on machine learning. Machine learning is a branch of artificial 

intelligence (AI) that grew out of such diverse disciplines as traditional  
Computer science, linguistics, cognitive science and psychology. Although the philosophical roots of the 

subject may be traced back to Leibniz and even ancient Greece, the modern era begins with the work of 
Norbert Wiener, the father of Cybernetics, a term that he introduced in "Control and Communication in the 
Animal and the Machine" (1948). However, it was not until 1955 that 'The Logic Theorist', generally 
accepted as the first AI program, was presented by Newell and Simon. In this ground-breaking work, they 
proved that computers were more than just calculating machines, thus shepherding in the era of the 
computational model of the mind.  

In Turing's 1950 seminal work 'Computing Machinery and Intelligence', in which he first presents his 
famous eponymous test, he hoped to establish the claim that human intelligence is  

not special but can be explained in terms of computation. Research initially focused on the misguided 
notion that machine intelligence should provide a model for human intelligence.  

Ultimately, researchers in expert systems found that this was not the way to go Machine learning in the 
1960's was largely concerned with knowledge representation and heuristic methods but the early 1970's 
research in neural networks had begun to flourish. 
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16- According to the text, which of the following statements is valid? 

1) The background of machine learning can be coincided in cybernetics. 
2) Scientists hope that intelligence in humans can be modeled by machine intelligence.  
3) Machine learning can be categorized to artificial engineering and computer science. 
4) The philosophical origins of machine learning can even go back to first millennium B.C  

17- 'In the sentence "There are many invaluable books available", what does "invaluable" mean?  
1) Priceless  2) Reasonable  3) Worthless  4) Inexpensive  

18- Which of the following conclusions is correct according to the text?  
1) There has been a drastic evolve in the research path in machine learning.  
2) According to Turing, intelligence in human kind is distinct and can hardly be described by any me  
3) "The Logic Theorist" was amongst the typical research works during fifties.  
4) Nowadays, the overall belief in the scientific society about computers is that their application is 

confined to fast and efficient calculating.  
19- The meaning of "traditional" in "traditional computer science" is close to:  

1) Modem  2) Theoretical  3) Academic  4) Conventional  
20- What does the writer mean by "heuristic methods" in the lest paragraph?  

1) Analytical  2) Investigatory  3) Conceptual  4) Unskeptical  

PASSAGE 2:  
Molecular imaging is a discipline of medical imaging where people study activities within the body at the 

subcellular and cellular level to get a detailed picture of processes happening inside both healthy and ill 
patients. It is a noninvasive diagnostic and clinical tool.  

In molecular imaging, people can use existing tools like ultrasound, tracers, light, and magnetism to 
generate detailed images of the inside of the human body. The focus is on very high resolution in the finished 
images so people can see not just general structures in the body, but activities occurring at a cellular level. 
For example, a neurologist can use a tracer to map signaling pathways in the brain for the purpose of 
learning more about apparent neurological deficits in a patient, to determine how and where signals are going 
awry.  

Being able to view processes inside the body of a living patient is an important step forward for medical 
diagnostics. Molecular imaging can allow people to detect very minute changes  

and variations that may not be visible with less detailed studies of a patient; it can potentially allow a 
doctor to identify the early signs of a problem and provide treatment before it develops into a medical issue, 
for example. The level of resolution is also important for studying conditions that are difficult to learn more 
about through pathology and the analysis of specimens, like the spread of degenerative neurological diseases· 
living patients.  

Doctors can use a variety of imaging techniques to obtain studies with the required level of detail and 
information, including both static and dynamic imaging. Taking pictures of processes inside the body as they 
occur can be very informative for treatment of a variety of conditions, like respiratory diseases. A doctor can 
use a tracer to watch how a patient breathes and to determine how much air penetrates the lungs and how 
efficiently the lungs use gas exchange to trade waste carbon dioxide from inside the body for oxygen in the 
air. This can help him/her understand a respiratory condition and develop a treatment plan.  
 
21- What does not "molecular imaging"  allow physicians to do?  

1) Noninvasive diagnosis  
2) Visualization of tissue structures at the cellular level 
3) Noninvasive treatment 
4) Visualization of dynamic processes inside the human body  

22- According to the text, what is the main advantage of "molecular imaging" relative to "established 
conventional imaging"?  

1) It is faster  
2) It has higher spatial resolution  
3) It is less expensive 
4) It has higher temporal resolution  

23- A neurologist benefits from "molecular imaging" by …… 
1) Determining now much air penetrates the lungs  
2) Determining now efficiently the lungs trade waste carbon dioxide for oxygen  
3) Mapping tissue structures in the brain at the cellular level  
4) Determining how and where signals in the brain go off the expected course  

PASSAGE 3:  
Convexity is essential to modern optimization theory. However, it is 110t always the natural property to be 

expected from many nonlinear phenomena. Another property, perhaps at least as pervasive in the real world 
as convexity, is monotonicity. Monotonic optimization, or more generally d.m. (difference of monotonic) 
optimization, is concerned with nonconvex optimization problems described by means of monotonic and 
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d.m. functions. The basic problem of d.m. optimization is maximization of a monotonic function under 
monotonic constraints. In the last few years, a theory of monotonic optimization has emerged which provides 
a general mathematical framework for the study of these problems.  

There is a striking analogy between several basic facts from monotonicity theory and convexity theory, so 
that monotonicity can be regarded as abstract convexity, using a term coined by Singer in 1997. 

From the point of view of modem optimization theory, a fundamental property of convex sets is the 
separation property which states that any point lying outside a closed vex set can be separated from it by a 
halfspace. The geometric object analogue to a convex set is a downward set which is the lower level set of an 
increasing function.  
24- According to the sentence "Another property, perhaps at least as pervasive in the real world as 
convexity, is monotonieity.", we can conclude that:  

1) Monotonicity is as vital as convexity in the real world.  
2) Monotonicity is as widespread as convexity in the real world. 
3) Monotonicity is as useful as convexity in the real world. 
4) Monotonicity is as important as convexity ill the real world. 

25- According to the text:  
1) Although nonlinear phenomena are not necessarily convex, they all have the monotonicity property. 
2) Convexity is a necessary condition for monotonicity. 
3) The theoretic aspects of monotonicity and convexity have impressive similarities. 
4) Convexity is a generalized monotonicity. 

26- What does "coined" in "A term coined by Singer" mean? 
1) Copied  2) Spanned 3) Created  4) Optimized  

27- What does the the author mean by "monotonic constraints"?  
1) The halfspace separated from a convex set. 
2) Monotonic functions which exhibit the separation property.  
3) Monotonic functions which are not convex.  
4) The limitations imposed to the problem due to monotonicity.  

 
PASSAGE 4: 

Micro electro mechanical systems (MEMS) is the technology of very small mechanical devices driven by 
electricity. MEMS are separate and distinct from the hypothetical vision of molecular nanotechnology or 
molecular electronics. MEMS are made up of components between 1 to 100 micrometers in size and MEMS 
devices generally range in size from 20 micrometers to a millimeter. They usually consist of a central unit 
that processes data, the microprocessor and several components that interact with the outside such as micro 
sensors. At these size scales, the standard constructs of classical physics are not always useful. Because of 
the large surface area to volume ratio of MEMS, surface effects such as electrostatics and wetting dominate 
volume effects such as inertia or thermal mass.  

The potential or very small machines was appreciated before the technology existed that could make them 
but MEMS became practical once they could be fabricated using modified semiconductor device fabrication 
technologies, normally used to make electronics. These include molding and plating, wet etching and dry 
etching, electro discharge machining, and other technologies capable of manufacturing small devices. An 
early example of a MEMS device is the resonator. The global market for micro-electromechanical systems 
includes products such as automobile airbag systems, display systems and inkjet cartridges.  
 
28- It is inferred from the text that:  

1) One of the reasons for which MEMS devices are being in nowadays technology is that it can be 
implemented using the semiconductor device fabrication technology.  

2) MEMS devices and electronic device should be fabricated completely separately and independently.  
3) MEMS devices were commercially used long before the introduction of electronic integrated devices.  
4) MEMS devices were originally used for power generation.  

29- In the sentence "These include molding and plating, ... ", what does "These" refer to?  
1) electronic devices   2) MEMS devices  
3) fabrication technologies  4) small machines  

30- Which statement is no t e about MEMS devices?  
1)They can be used to fabricate microsensors. 
2) They are the actual implementation of the hypothetical molecular electronic. 
3) Microcontrollers can facilitate the functionality of MEMS devices.  
4) Compared to classical sensors, new concepts should usually be incorporated in MEMS  
device  
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   ماتريس انتقال دو قطبي زير كدام است؟-53
iآل است يعني آپ امپ ايده i )(  , v v    0

 
 

1 0
1 1
 
 
 

1 0
1 1

R R 
 
 1 1
 
   

1 0
1 1



1 (   

2 (  

3 (   

4 (  

tورت به صi، پاسخ صفر )1( در مدار شكل -54 te e )u(  31
2i2u(t) i (t  )تابع پله واحد(كدام است؟،)2(در مدار شكل . است)

1 (t( e )u 31 1 23
t t(e e )u(t) 3

t te )u(t  31 2
t t( e e )u(t  32 3 1

(t)  

2 (  
3 ((e  )

4   ()

  
  
  
  



  
  

    
  

40
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D
 :نام

  :نام خانوادگي
 :محل امضاء

 شنبه پنج عصر

27/11/90 

 .شود اگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
)ره(امام خميني 

  1391 سال -هاي كارشناسي ارشد ناپيوسته داخلآزمون ورودي دوره

  1251مجموعه مهندسي برق ـ كد

  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  66  55  12  هاي كنترل خطي سيستم  1
  78  67  12  ها تجزيه و تحليل سيستم  2
  90  79  12  1هاي قدرت  بررسي سيستم  3
  102  91  12  ها مدار منطقي و ريز پردازنده  4
  114  103  12  2 و 1رونيك الكت  5
  126  115  12  2 و 1هاي الكتريكي  ماشين  6
  138  127  12  الكترومغناطيس  7
  150  139  12  اي بر مهندسي پزشكي مقدمه  8

 1390بهمن ماه سال

 .باشد استفاده از ماشين حساب مجاز نمي

 جمهوري اسلامي ايران
  ، تحقيقات و  فناّوريوزارت علوم

 سازمان سنجش آموزش كشور

 2دفترچه شماره 



  هاي كنترل خطيسيستم 
)2(  

Y(s) در سيستمي كه با سيگنال فلوگراف زير نشان داده شده است، تابع تبديل-55
UU (s) 21   هاي زير است؟ يك از گزينه كدام0

1 (Y(s) (s )
UU (s) s s




  2
21

5 1
0 5 8  

2 (Y(s) (s )
UU (s) s s




  2
21

5 1
0 5 16  

3 (Y(s) s
UU (s) s s




  2
21

5 17
0 5 16  

4 (Y(s) (s )
UU (s) s s




  2
21

5 1
0 5 12  

G(s) سيستم فيدبك واحد زير با تابع تبديل حلقه باز         -56
s(s )



1
 سـازهاي پيـشنهادي    يك از جبـران    كدام. را در نظر بگيريد   1

  له به ورودي مرجع ارضاء نموده و رفتار حذف اغتشاش بهتري دارد؟مشخصات مطلوب زير را براي پاسخ پ
1 (c(s)  5  

2 (s /
c(s)

s /





0 015 0 001  

3 (c(s) (s / ) 3 2 7  

4 (s
c(s)

s


 


26 0 8  

kها به ازاء تغييرات مكان هندسي ريشه.  سيستم فيدبك واحد زير را در نظر بگيريد-57  0كدام گزينه زير است؟  
(s )(s s / )

G(s)
(s )(s s )

  


  

2

2
5 1 25
1 2 5  

  

1 (  2 (  

3 (  4 (  



 
)3(  

  نترل خطيهاي كسيستم

k پاسخ حلقه باز سيستم كنترل با-58
G(s)H(s)

s(s )(s )


 1 sinبه ورودي2 t2در حالت ماندگار كدام گزينه زير است؟  

1 (k k
sin( t )  02 452 6  2 (k cos t2باk 0 6  

3 (k k
sin t 22 6    4 (k cos t2باk 0 6  

kپاسخ گذراي سيستم حلقه بسته براي تابع تبديل حلقه بـاز          kاي از   در چه بازه   -59
G(s)H(s)

s(s s )


 2 4 ميـراي شـديد    5

(overdamping)است؟  
1 (k 0 2  

2 (k 
50 227  

3 (k 
51 3  

kبه ازاء همه مقادير) 4 0   .گذاري سيستم حلقه بسته ميراي سينوسي است پاسخ20
  : سيستم زير را در نظر بگيريد-60

b(s)
G(S)

(s )a(s)


2  

Tتابع تبديل حساسيت  
GS شكل به دست آمده اسـت      نبدي :T

G

B(s)
S

A(s)
   كـه در آنa(s)،b(s)،B(s)وA(s)   اي در   هـيچ ريـشه

  هاي سيستم درست است؟ كدام گزينه در مورد كران سيگنال. ندندارsسمت راست صفحه 

(R(s) D(s) N(s) )  
1
6  

  .بيكران استy(t)سيستم ناپايدار است و ) 2  .ها كراندارند سيستم پايدار است و همه سيگنال) 1
  .بيكران استu(t)سيستم ناپايدار است و) 4  .بيكران استz(t)سيستم ناپايدار است و ) 3

كـدام  . كه دياگرام قطبي آن در شكل نشان داده شده اسـت را در نظـر بگيريـد                G(s) يك سيستم فيدبك واحد با تابع تبديل       -61
kگزينه در مورد پايداري سيستم حلقه بسته به ازاء              دقت كنيد كه دياگرام قطبي تماماً موهومي اسـت و          (درست است؟

ندارد و درجة آن كمتر     RHPقطب يا صفري در   G(s)(چين تنها براي وضوح خارج از محور موهومي نمايش داده شده است،            تكه خط 
  .)دباش مي7از 

  
  همواره پايدار) 1
k قطب براي2همواره ناپايدار ) 2  0و ناپايدار با يك قطب برايk   0  
kپايدار به ازاء) 3  0و ناپايدار با يك قطب برايk   0  
kبرايRHPدر قطب 2همواره ناپايدار و ) 4     



 
)4(  

  نترل خطيهاي كسيستم

كـدام  .  يك سيستم با فيدبك واحد با تابع تبديل حلقه باز كه دياگرام بودي آن در شكل نشان داده شده است را در نظر بگيريد                        -62
  گزينه در مورد حد بهره و حد فاز سيستم صحيح است؟

  
  135حد فازdB6حد بهره) 1
  180حد فازdB6حد بهره) 2
  180نهايت حد فاز حد بهره بي) 3
  .سيستم ناپايدار است) 4
  
  
  
  
  
  
  
   شكل زير پاسخ پله كدام تابع تبديل است؟-63

1 (( s)
G(s)

(s )(s )




 
2 1 5
1 2  

2 (( s)( / s)
G(s)

s / s

 


 2
2 1 5 1 0 1

1 4 2  

3 (( s)( / s)
G(s)

(s )(s )

 


 
2 1 5 1 0 1

1 2  

4 (( s)
G(s)

s / s




 2
2 1 5
1 4 2  

  
  

n در دياگرام بودي   -64 n(S S )  2 2 rاي در فركانس زاويه 12   حـساسيت ايـن   . رسـد  دامنه به حداكثر مقدار خود مـي

r(Sاي نسبت به يهفركانس زاو )
 در1نامي

  كدام گزينه زير است؟2
1 (1-  2 (1  3 (5/0  4 (5/0-  
   شود؟2 چقدر باشد تا حد بهره سيستم k در سيستم زير مقدار بهره -65

1 (
aT

1    2 (
a

T

T

2  

3 (aT

T

2    4 (
aT

1
2  

  
xماتريس انتقال حالت سيستمي با معادلة حالت-66 Ax Bu 0به صورت زير است:  

t t t

t t t

e te te
(t)

te e te

  

  

 
     

  

  كدام است؟Aماتريس

1 (
 

  

0 1
1 2  2 (

 
  

1 1
0 1  3 ( 

   

0 1
1 2  4 ( 

   

0 1
3 2  

  



  ها تجزيه و تحليل سيستم 
)5(  

ــ-67 ــا پاســخ ضــربةLTIمتس در يــك سي ــي ب ــدار علّ پاي h nــه ورودي ،پاســخ سيــستم ب x n cos( f n )


   01 2 3 

رتصو به  j f ny n j e   مقدار .  بدست آمده است02 
n

Re{h n }sin( f n)




   در اين سيستم چقدر است؟02

1 (1-  2 (1+  3(cos

3  4 (sin


 3  

 فرض كنيد سيگنال حقيقي    -68 x n    متناوب با دوره تناوب اصليN  اگر در بسط به سري     . بوده و مقدار متوسط آن صفر است      4
aصورت فورية اين سيگنال دو تا از ضرايب به        , a j    2 12 1 باشند، در اين صورت، توان متوسط سـيگنال         3 x n  چقـدر

  است؟
1 (14  2 (18  3 (28  4 (24  
  توان خروجي سيستم چقدر است؟. كند عبور ميh(t)ي با پاسخ ضربهLTIاز يك سيستمx(t) سيگنال متناوب-69

1(( )2108  
2(( )236  
3(0  
4(( )218  
  
  
  
  
  
  
  
  

 فرض كنيد ضرايب سري فورية سيگنال- 70 x nداده شده در شكل زير برابرkaاگر سيگنال. باشد y nصورت سيگنالي با  را به
kضرايب سري فوريه kb a صورتتعريف كنيم، در اين 2 y   چقدر است؟2

  

1 (5  2(162  3(0  4 (17 2  
  برابر با كدام گزينه است؟y(t) در سيستم شكل زير، خروجي فيلتر-71

  
1(cos t8 4  
2(cos t8 2  
3(cos t4 4  
4(cos t4 2  



 
)6(  

  ها تجزيه و تحليل سيستم

ــانLTI در يــك سيــستم-72 ــي زم ــه طــول محــدود و -و علّ ــا پاســخ ضــربه ب حقيقــي  گســسته ب h n ــه ازاي ورودي ، ب

   n
x n ( cos )u n


 1 پاسخ حالت دائمي برابر   ،  3 y n  شود؟ با فرض حداقل طـول ممكـن بـراي          مي2 h n     و ايـن كـه

 h 0 است،0 h   چقدر است؟1
1(2  2 (1  3( 2  4(1  

صورت دي و خروجي در يك سيستم به      و رابطة بين ور   -73 
k

y n x n k




    2

1
بـا زمـان و     ........ باشد، اين سيستم تغييـر       مي

  .است.............. 
  ايدارناپذير، پ) 4  ناپذير، ناپايدار) 3  پذير، ناپايدار) 2  پذير، پايدار) 1
مطـابق بـا    y(t)صـورت  ،بهx(t)اگر خروجي سيستم براي يك سيگنال     . يك سيگنال فرد است   LTI پاسخ ضربه يك سيستم    -74

)xشكل زير باشد، خروجي سيستم براي سيگنال t)چگونه است؟  

  

1 (  2(   

3(   4(   

 اگر -75 y n0 پاسخ يك سيستمLTIپايدار به ورودي x nبوده و 
n

y n




  0 .اسـت 1 y n1     پاسـخ همـان سيـستم بـه
ورودي x n1م گزينه زير صحيح است؟است، كدا  

1 ( 
n

y n   1 4  

2( 
n

y n  1 0  

3( 
n

y n  1 4  

4( 
n

y n  1 2  
  

داراي سري y(t)سيگنال. در شكل زير نشان داده شده استkaو ضرايب سري فوريه4با دوره تناوبx(t) سيگنال پريوديك-76
kفوريه k

k k kb ( ) a ( ) a   1   باشد؟ در كدام گزينه زير نمودار صحيح مي. باشد مي1
  

  

1 (  2 (  

3 (  4 (  



 
)7(  

  ها تجزيه و تحليل سيستم

  :داده شده استصورت زير   خروجي يك سيستم پيوسته با زمان خطي به-  رابطه ورودي-77
y(t ) x( )u( t)d




     1  

u(t)است....... با زمان و .......... اين سيستم تغيير . تابع پله واحد است.  
  ناپذير، علي) 4  ناپذير، غير علي) 3  پذير، غيرعلي) 2  پذير، علي) 1
صـورت مقابـل باشـد و وردي ايـن سيـستم             سيـستم خطـي تغييرناپـذير بـا زمـان بـه           پاسخ ضربه يك    h(t)كه  در صورتي  -78
x(t)صورت به h(t ) 2در چه زماني خروجي ماكزيمم و مقدار ماكزيمم خروجي در اين زمان چقدر خواهد بود. تعريف گردد.  

1 (maxy , t 2 1  

2 (maxy , t 
2 13  

3 (maxy , t 2 0  

4 (maxy , t 
2 03  

  



  1هاي قدرت  بررسي سيستم 
)8(  

  )KIوKIبه ترتيب(ها چقدر است؟   در شكل زير جريان عبوري از طرف منبع هر يك از انشعاب-79
1 (/190 192/ و2 7  
2( /302 190/و7 2  
3 (/192 190/و7 2  
385/ و380) 4 4  
  
  
  
  
  

/ دريك خط انتقال كوتاه سه فاز با امپدانس- 80 j / pu0 1 0 چنانچه اين خط بار سلفي با توان . باشد ميpu1، ولتاژ ابتداي خط2
/اكتيو pu0 0/و ضريب توان4   چقدر است؟puرا تغذيه كند، اندازه ولتاژ انتهاي خط برحسب8
1 (8/0  2 (97/0  3 (9/0  4 (05/1  

/توان اكتيوM2بار است و موتور بيM1اتلاف ير، موتور بي در سيستم قدرت شكل ز-81 MW7 /را با شدت جريان5 pu0 در 5
Vbsae:با فرضGضريب قدرت ژنراتور. كشد ضريب قدرت واحد مي v ,Sbase MVA 20   كدام است؟100

  
1 (Cos(tan )

/
1 3
7   ، پس فاز5

2 (/0   ، پس فاز707

3 (Cos(tan )
/

1 3
7   ، پيش فاز5

4  (/0   ، پيش فاز707

 در شبكه قدرت زير، با فرض-82
P v

Q / V V

   



   

2 2 2

2 2 1 2

3
10 1 5

  ژاكوبيني چقدر است؟معكوس ماتريس 

   

1 (
/

 
 
 

1 3
0 1  2 (

/ /

/ /

 
  

1 43 4 29
0 14 1 43  3 (

/

 
  

1 3
0 1 1  4 (

/ /

/ /

 
  

1 43 4 29
0 14 1 43  

pu خط انتقالي با راكتانس    -83
3

بخواهيم ولتاژ در دو نيروگاه     چنانچه  . مطابق شكل، دو واحد نيروگاهي را به هم وصل كرده است          10

Vبه صورت  V pu 1 2  1 برابر نيروگاه دوم توان حقيقي توليد كند، ضـريب تـوان نيروگـاه               2باشد، با فرض اينكه نيروگاه اول،       1
  چقدر خواهد بود؟

  

1 (8
91

  2 (3
18

  3 (8
91  4 (3

18  



  
  
 

)9(  
  1هاي قدرت  بررسي سيستم

كدام AVتوان اين پايانه برحسب   . دهد گيري شده در يك پايانه سه فاز متعادل را نشان مي           شكل زير مقادير ولتاژ و جريان اندازه      -84
  است؟

1 (j600 200 3  
2 (j 200 3 600  
3( j600 200 3  
4 (j200 3 600  
  
مقدار مؤثر ولتاژ القـاء شـده در يـك متـر            . هاي متعادل قرار گرفته است      فاز با جريان   3در كنار يك خط     n در مدار زير، هادي    -85

  چقدر است؟nهادي

1 (
a b c

I (Ln ) (Ln ) (Ln )
D D D

   7 3 2 21 1 12 10  

2 (
a b c

I (Ln ) (Ln ) (Ln )
D D D

   7 2 2 21 1 12 10  

3 (
a b c

I Ln Ln Ln
D D D

   7
2 2 2
1 1 12 10  

4 (
a b c

I Ln Ln Ln
D D D

   7
2 2 2
1 1 12 10  

  
مي گذرد چقدر است؟ فاصله     ) توالي صفر (هاي مساوي     فاز جريان  3 در حالتي كه از      a سيمه زير، اندوكتانس فاز      4  فاز    3 در خط    -86

  .استD2از سيم نول برابرaو فاصله فازDفازها از هم برابر

1 (D
Ln

r
 7 22 10  

2 (D
Ln

r
 7 62 10  

3 (D
Ln

r
 7 42 10  

4 (
a b c

I Ln Ln Ln
D D D

   7
2 2 2
1 1 12 10  

Rنتقال براي پارامترهاي خط انتقال داشته باشيمكه در يك خط ا  در صورتي-87 G

L C
گاه امپدانس مشخصه خط برابر است با ، آن:  

1 (R

L
  نهايت بي) 2    

  اتلاف امپدانس مشخصه خط در حالت بي) 4    صفر) 3
t در سيستم قدرت روبرو در لحظه      -88  مـساوي  ) S(ولتاژ گـره ) در حالت دائم(شود بعد از گذشت مدت زماني    بسته مي Kكليد0

  :است با

  
1 (

i

Z
( )E
R Z
2  2 (i

i

R Z
( )E
R Z




  3 (L

i L

R
( )E
R R

  4 (E  



  
  
 

)10(  
  1هاي قدرت  بررسي سيستم

ــه   -89 ــال س ــط انتق ــك خ ــاز    در ي ــراي ف ــارن ب ــادل و متق ــاز متع ــمa ف ــصه : داري ــدانس مشخ szامپ  ــدانس ، امپ

RZبار ،R

S

Z
tanh

Z
 1،)  ثابت انتشار وx   فاصله از ته خط(،x x    2 از تـه   xاي بـه فاصـله     ، فازور جريـان در نقطـه      1

xIخط و فازور جريان در ته خط=RIهاي زير صحيح است؟ ، كدام يك از گزينه  

1 (R
x

I Coshx
I

Cosh





1

2
  2 (R

x

I Coshx
I

Coshx





1

2
  3 (R

x

I Coshx
I

Cosh





2

1
  4 (R

x

I Cosh
I

Cosh





1

2
  

از تـه خـط   xاي بـه فاصـله   دامنه جريان در نقطه   : داريمaاتلاف در شرايط متعادل باري فاز       در يك خط انتقال انرژي سه فاز بي        -90
xI     جريان در سر خط ،sI     و جريان در ته خطRI  .        اين خـط تحـت بارگـذاري طبيعـي(SIL)  كـدام يـك از     . قـرار دارد
  هاي زير صحيح است؟ گزينه

1 (R S
x

I I
I


 2  2 (x R SI x I x I  2  3 (SR

x

II
I

x x
  2  4 (x R SI I I   

  



  
  
 

)11(  
  ها مدار منطقي و ريزپردازنده

Hazardسازي  ترين پياده كدام گزينه ساده.  تابع زير را در نظر بگيريد-91 Freeدهد؟ اين تابع را نشان مي  

m

f (a, b,c,d) ( , , , , , ) d( , )  01 5 7 1014 1115  

1 (f (a, b,c,d) a b c abd acd a cd     
2 (f (a, b,c,d) a b c a bd ac a cd     
3 (f (a, b,c,d) a b c abd ac a c d bcd      
4 (f (a, b,c,d) a b c a bd acd a c d bcd      
اگـر خروجـي مـدار      . فـلاپ اسـت    دهنده معـادلات ورودي يـك مـدار سـنكرون بـا سـه فيلـپ                 مجموعه معادلات زير نشان    -92

  .)بيت رتبه پايين خروجي استCبيت رتبه بالا وA( درست است؟ ها باشد، كدام گزينه فلاپ برابر با خروجي فليپABCيعني
A

B

C

T B C

T A B

T

 

 
1

  

,اين مدار سيكل) 1 , , , ,1 2 3 4 5 Self)شمارد و خود آغاز را مي6 Starting)نيست.  
,اين مدار سيكل) 2 , , , ,1 2 3 6 5 Self)شمارد و خود آغاز را مي4 Starting)است.  
,اين مدار سيكل) 3 , , , ,1 2 3 4 5 Self)شمارد و خود آغاز را مي6 Starting)است.  
,اين مدار سيكل) 4 , , , ,1 2 3 6 5 Self)شمارد و خود آغاز را مي4 Starting)نيست.  
  دي مجهول در مدار زير چيست؟ عملكرد ورو-93

  
1 (Asynchronous Active High Reset 

2 (Active Low Data Disabling  
3 (Active Low Clock Enable Input  
4 (Synchronous Active Low Preset 

ــت     -94 ــاخير گي ــرفنظر از ت ــده و ص ــاي داده ش ــرفتن تاخيره ــر گ ــا در نظ ــاي  ب ــذر   NOTه ــام گ ــر هنگ ــدار زي در م
  افتد؟ چه اتفاقي ميwروي1111به0111ازabcdهاي ورودي

  
  .شود دوباره صفر ميns4شود و پس از يك ميwاز اين گذر،ns5پس از) 1
2 (wماند  همواره يك باقي مي.  
  .شود دوباره يك ميns4شود و پس از صفر ميwاز اين گذر،ns5پس از) 3
  .شود دوباره يك ميns4شود و پس از صفر ميwاز اين گذر،ns10پس از) 4
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  ها مدار منطقي و ريزپردازنده

  دهد؟ سازي تابع زير را نشان مي ترين پياده  كدام گزينه ساده-95

m

f (a, b,c,d) ( , , , , , ) d( , )  01 5 6 9 15 7 10  

1 (  2 (  
  

3 (  4 (  
  

Qار اوليــه در مقــد-96 Q Q2 1 Pمقــدار. اســت000برابــر بــا0 PP2 1 Qمقــدار. باشــد مــي101طــور ثابــت برابــر بــه0 Q Q2 1 پــس از 0
  شود؟ مي111برابرclkچند

  
  clkپس از دو) clk    2پس از سه) 1
  clkپس از چهار) clk    4پس از يك) 3
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  ها مدار منطقي و ريزپردازنده

خروجـي شـمارنده بـه    (؟ دهـد   را نـشان مـي  (Modulo-13 Counter)13سـازي شـماره بـه پيمانـه       كـدام گزينـه پيـاده   -97
  .)ترين بيت است ارزش كمDترين و  پرارزشAترتيب

1 (  2 (  

3 (  4 (  
  باشد و چه است؟  در تابع زير چند مي Essential Prime Implicant (EPI) تعداد-98

m

f (a, b,c,d) ( , , , , , , , , , ) 01 2 3 5 7 8 1014 15  

XX0يكي) 1 Xيكي) 2  1 X0 Xدو تا) 3  0 X0 XX0و0 Xدو تا) 4  1 X0   X111و0
ــت داراي دو ورودي -99 ــين حال ــك ماش ــي،  b و a ي ــك خروج ــتwي ــار.  اس ــس از چه ــر وروديclkپ ــب   اگ ــه ترتي ــا ب ه

,برابر , ,011011 Clockبراي مدت يك    باشد، خروجي مدار    01 Cycle  براي ساختن اين مدار چند جدول كارنو و بـا          . شود  مي 1كامل
  چه تعداد متغير مورد نياز است؟

   متغيري4چهار جدول كارنوي ) 1
   متغيري3نوي چهار جدول كار) 2
   متغيري3 متغيري و يك جدول كارنوي 4دو جدول كارنوي ) 3
   متغيري3 متغيري و يك جدول كارنوي 5سه جدول كارنوي ) 4
Open اگر در شكل زير تمام بافرهاي مورد استفاده از نوع          -100 Collcetor  مـوم و مـاكزيموم مقاومـت       باشند، مقادير مينيR  بـه

  .)ي بافر به قرار ريز است مشخصات تراشه(ترتيب چقدر است؟ 
V A V A mA

H IH IL leakage OLV / , I , V / , I , I     2 6 50 0 6 100 4  

  
   كيلواهم6 اهم، 100) 4   كيلواهم 4 اهم، 100 )3   كيلواهم6 كيلو اهم، 1) 2   كيلواهم4 كيلو اهم، 1) 1
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  ها مدار منطقي و ريزپردازنده

  شوند؟ ي آدرسي فعال مي به ترتيب در چه محدودهCS2/وCS1/ در مدار زير-101

  
1 (B H CFFFH000وH FFH8400 87  2 (E H FFFFH000وH FFH8400 87  
3 (E H FFFFH000وD H D FFH400 7  4 (B H CFFFH000وD H D FFH400 7  
را تعيـين   ISRكـه آغـاز   ID در يك سيستم ميكروپروسسوري پس از ورود يك اينتراپت مشخصات اينتراپت به صورت يك                -102
  گويند؟ به اين نوع اينتراپت چه مي. شود كند، به ميكروپروسسور داده مي مي

1 (Vectored  2 (Polling  3 ( Daisy-Chain  4 (Software Internetupt 
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  2 و 1الكترونيك 

oمحدوده تغييرات. قابل تنظيم استmA10 بين صفر تا I منبع جريان-103
v

i

v
A

v
تر است؟ به كدام گزينه نزديك  

1 (V/ A / 0 2 0 5  
2 (VA / 0 0 5  
3 (VA / 0 0 9  
4 (V/ A 0 2 1  
  
  
/ديودهاي ريز برابر V  در مدار مقابل-104 v0 zvو7 / v 4 يك از  كدام. شود آل فرض مي بوده و آپ امپ ايده3

  واند منحني مشخصه مدار باشد؟ت هاي زير مي گزينه

  

1 (  2 (  

3 (  4 (  
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  2 و 1الكترونيك 

  آمپر است؟ در مدار داده شده چند ميليLI جريان بار-105
1 (/0 63  
2 (/0 56  
3 (/0 70  
4 (/0 8  
  
  
  
  
  
مقدار بهره . آل هستند اند و منابع جريان ايده  در مدار شكل زير همه ترانزيستورها در ناحيه اشباع باياس شده-106
outولتاژ

V
in

v
A

v
آن تقريبابًرابر است با:  

p ox n ox

W mA W mA
( C , C / , )

L v L V
           
   2 2

1 2
50 12 5 0  

1 (4  
2 (2  
3 (6  
4 (8  
  
  
  
ابعاد Q2وQ1است و ترانزيستورهايQ3 برابرQ4،2 امتير ترانزيستور- در مدار شكل مقابل، مساحت پيوند بيس-107

m(gباشند، هدايت انتقاليدر ناحية اشباع باياس شده Q2وQ1اگر. يكسان دارند   چقدر است؟Q1ترانزيستور(

1 (
R

2 2  

2 (
R

2  

3 (
R

2 2 1  

4 (( )

R

2 2 2  

  
مقدار بهره . آل است اند و منبع جريان ايده ها در ناحيه فعال باياس شده در مدار شكل زير همه ترانزيستور-108
outولتاژ

v
in

v
A

v
آن تقريباً برابر است با:  

A T( ,V V ,V mV)   100 10 25  
1 (2-  
2 (200-  
3 (400-  
4 (1-  
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  2 و 1الكترونيك 

. اند در ناحية اشباع باياس شدهM2وM1آل، و ترانزيستورهاي كننده تفاضلي شكل زير، منابع جريان ايده  در تقويت-109
  چقدر است؟(CMRR) حالت مشتركدرمقدار نسبت 

, ,m m m m

mA mA
g g ,g g

V V
   

1 2 6 5 3 4
1 2  

1 (/0 4  
2 (/0 25  
3 (/0 2  
4 (/0 5  
  
  
  
  
مقدار بهره ولتاژ . آل است اند و منبع جريان ايده  در مدار شكل زير همه ترانزيستورها در ناحيه فعال باياس شده-110
out

v
in

v
A

v
 همه ترانزيستورها يكسان هستند(آن تقريباً چقدر است؟(.A T( , V , V mV)    40 25  

1 (200  
2 (20  
3 (10  
4 (400  
  
  
  
  
  
مقاومت ورودي تقويت كننده بر حسب كيلو اهم به كدام گزينه زير . آل هستند  در شكل مقابل منابع جريان ايده- 111

mنزديكتر است؟  m

mA mA
g , g ,

V V
     
 1 2

1 1 02  

1 (38
3  

2 (6
3  

3 (6
19  

4 (34  
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  2 و 1الكترونيك 

ه ولتاژ مقدار بهر. آل هستند اند و منابع جريان ايده  در مدار شكل زير همه ترانزيستورها در ناحيه فعال باياس شده-112
out

V
in

v
A

v
آن تقريباً چقدر است؟A T GSl TH( , V , V mV , V V / V , )        100 25 0 2 0  

1 (/9 8  
2 (/19 6  
3 (/32 2  
4 (/4 9  
  
  
  
  
  

است و Q2وQ1مستقيماً در تمام حرارتي با ترانزيستورهايZ1زنركننده توان شكل زير ديود   در مدار تقويت-113
oبرحسب (در چه دمايي . خيلي دورتر از بقيه مدار قرار گرفته استQ3ترانزيستور C( جريان تحويل داده شده به

  صفر خواهد بود؟LRبار
C zo

S BE Z o
S

I V mV
I A,V mV log , , V ( C) V ,

I T C


  
            

3 1
3 3 1

3

15
32 10 50 25 1 2  

1 (100  
2 (125  
3 (150  
4 (75  
  
  
  
  
  
  
  

V3اژ خروجي رگولاتور زير براي ولت- 114 تقريباً چند اهم Rمقدار. استA1حداكثر جريان بار. طراحي شده است12
OPجريان حداقل(است؟  AMPمعادلmA10انتخاب شود(.  

BE o,min z z(V / V , , I mA , V v ,V v)     
1 2

0 6 50 10 2 3  
1 (90  
2 (70  
3 (46  
4 (142  
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  2 و 1هاي الكتريكي ماشين

 ـ. چرخـد  مـي rpm970بـا سـرعت   ) Hz50( قطـب بـا فركـانس اسـمي          6 يك موتور القايي سه فـاز        -115 وان ورودي  ت
/در اين شرايط تلفات مسي استاتور   .  است kw48موتور kw1 /و تلفات هسته آن4 kw1 تلفات اهمي روتور چنـد  . است6

  وات است؟
1 (35/1  2 (40/1  3 (39/1  4 (44/1  
تغذيـه  Hz50اين موتور از يـك منبـع سينوسـي بـا فركـانس            . ض است  يك موتور القايي سه فاز چهار قطبي مفرو        -116
هاي پنجم و هفتم فضايي نيز در فاصله بين روتور و استاتور وجود          اي است كه هارمونيك    پيچي موتور به گونه    سيم. شود مي
  است؟) دور در دقيقه(rpmي چندهاي پنجم و هفتم فضاي هاي گردشي ناشي از هارمونيك سرعت نسبي ميدان. دارد
1 (514  2 (214  3 (300  4 (86  
j1 در يك موتور القايي، امپدانس حالت سكون هر فاز روتور برابر           -117 ر  برابر گـشتاو   3گشتاور ماكزيمم آن    . اهم است 1

  .نظر كنيد لغزش نامي موتور چقدر است؟ از امپدانس استاتور صرف. نامي است
1 (/0 414  2 (/0 268  3 (/0 324  4 (/0 172  
mV يك ولتاژ سينوسي به معادله     -118 sin f  2  پيچي سيمبرN         دوري و بدون تلف مدار شكل مقابل اعمـال شـده و 

شده و طول هر يك از فواصل هوايي دو برابر،  mBآمپر و پيك چگالي فلو در هسته      mIدر نتيجه پيك جريان گذرنده از آن      
mVشود و سپس ولتاژ    هسته نصف مي  و در همان حال سطح مقطع        sin f  2 . شـود  اعمال مـي  Nپيچي به همان سيم  4

 افت آهن؛ نشت فلو و پراكندگي در فواصل هوايي قابـل          . هاي جريان و چگالي فلو در هسته چقدر است         مقادير جديد پيك  
  پوشي هستند؟ چشم

1 (mB4وmI4  
2 (mB4وmI2  
3 (mB2وmI4  
4 (mB2وmI2  
  
  
  
  
  
  :و با محورهاي مغناطيسي همراستا داراي پارامترهاي زيرندxپيچ با هسته هوايي به فاصله  دو سيم-119

xL / H,L / H , L L / e    2
11 22 12 210 5 0 1 0 iپيچ اول و دوم بـه ترتيـب          هاي سيم  جريان. 2 sin( t )


  1 10 50 3 

iو sin( t )


  2 50   مقدار متوسط نيروي بين دو سيم پيچ چند نيوتن است؟. است6
1( xe 24  2(xe 2  3(xe   صفر ) 4  22
مقاومت ميدان شنت حدود نصف مقـدار       . كند توليد مي v0چرخانده شده و ولتاژ   n0بار با سرعت    يك ژنراتور شنت بي    -120

  :گاه كاهش داده شود آن5%اگر سرعت ژنراتور. استn0 بحراني در سرعتمقاومت
  .كند افت مي5%ولتاژ خروجي دقيقاً ) 1
  .كند افت مي5%ولتاژ خروجي بيش از) 2
  .كند افت مي5%ولتاژ خروجي كمتر از) 3
  .كند و جهت تغيير مشخص نيست افت مي5%ولتاژ خروجي حدود) 4
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  2 و 1هاي الكتريكي ماشين

مقاومـت  . كند   آمپر كار مي  I يك موتور سري با مدار مغناطيسي خطي از يك منبع ولتاژ ثابت تغذيه شده و تحت بار                 -121
پيچي ميدان موازي شده و همزمان گشتاور بـار نيـز نـصف              اهمي با سيم  SR2اگر يك مقاومت  . استSRچي سري پي سيم

  شود؟ شود، مقدار جديد جريان چقدر مي

1 (2
3  2 (2

3
  3 (3

2  4 (3
2  

كـه   بـراي آن  . شـود    كند، مدار مغناطيسي ماشين خطي فرض مي       بار كار مي    يك موتور شنت با ولتاژ تغذيه ثابت بي        -122
  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه سرعت موتور تقريباً نصف شود كدام

  .نصف شودبا مقاومت ميدان ثابت، ولتاژ اعمالي به موتور ) 1
  .با ولتاژ اعمالي ثابت، مقاومت ميدان دو برابر شود) 2
  .ولتاژ اعمالي به موتور نصف و مقاومت ميدان دو برابر شود) 3
  .با ولتاژ اعمالي ثابت، مقاومت ميدان نصف شود) 4
0/اي با تحريك جداگانه داراي مقاومت آرميچر دقيقهدور در   500ولت250 يك موتور جريان مستقيم    -123 اهم و جريان 3

داريـم و گـشتاوري برابـر گـشتاور          اگر شار تحريك را ثابت نگه     . آمپر به ازاي گشتاور و شار اسمي موتور است        60آرميچر
   سرعت چند دور در دقيقه خواهد شد؟)ورودي(به ماشين وارد كنيم ) بار كامل(اسمي 

1 (6/577  2 (6/532  3 (6/564  4 (7/335  
kv نتايج آزمون اتصال كوتـاه يـك ترانـسفورماتور         -124 / v20 220،kVA200             از سـمت فـشار قـوي بـه صـورت زيـر
V:است V , I A , P W  800 10 ترانـسفورماتور كـشيده شـود تـا        V220الچه مقدار توان اكتيو از ترمين     800

  حداكثر گردد؟kWحداكثر تنظيم ولتاژ ترانسفورماتور در نيمي از بار برحسب
1 (5  2 (15  3 (10  4 (20  
zيونيـت برابـر   ،امپدانس شاخه سري برحسب پر    kVA100 در يك ترانسفورماتور تك فاز     -125 / j / 0 01 0 . اسـت 04

0/باري اين ترانسفورماتور، تحت ولتاژ و فركانس نامي برابر         ضريب توان بي   راندمان ماكزيمم اين ترانسفورماتور در     . است2
  باري ترانسوفرماتور چند درصد جريان نامي آن است؟ جريان بي. دهد بار نامي رخ مي

1( 12  2 (5  3 (10   4 (3  
گيري شده در آزمايش اتـصال       و توان اندازه  ocPگيري شده در آزمايش مدار بازيك ترانسفورماتور برابر با          توان اندازه  -126

ه بار در بازده ماكزيمم نسبت به توان ظاهري نامي ترانسفورماتور           حداكثر توان ظاهري تحويلي ب    . استscPكوتاه آن برابر با   
  :برابر است با

1( oc

sc

P

P
  2 (sc

oc

P

P
  3(sc

oc

P

P
  4(oc

sc

P

P
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y صفحه -127  yدر. سـازد  ر جدا مي  را از يكديگ  دو ماده مغناطيسي همگن     0  rضـريب نفوذپـذيري نـسبي     0 
1

و 2
yدر  0،r 

2
yاگر در . باشد مي3  ˆيـسي طميدان مغنا 0 ˆ ˆB (x y z)   0

    شـدگي    غنـاطيس باشـد، بـردار مM
 در

yناحيه    كدام است؟0
1(ˆ ˆ ˆx y z 

1 1 1
2 2 3    2 (ˆ ˆ ˆx y z 

1 1 1
3 3 2  

3(ˆ ˆ ˆx y z 
1 1 1
3 2 3     4(ˆ ˆ ˆx y z 

1 1 1
2 3 2  

هـا از يكـديگر    از دو صفحه رساناي موازي و نامحدود كه فاصـله آن    aدر فاصله   qوqاي  مطابق شكل دو بار نقطه     -128
bاندازه بار كل القاء شده روي هر يك از دو صفحه رسانا كدام است؟. باشد قرار دارند مي  

1(b a
q

b

2  

2(b a
q

b

  

3(b a

a

2
2   

4(b a
q

a

2
2  

r استوانه توپري از جنس يك ماده مغناطيسي رسانا با ضريب نفوذپذيري نسبي            -129  4  محـور ايـن    . در دست است
. اسـت Iبرابـر ẑنهايت و كل جريان عبوري از آن در جهت       طول آن بي  aشعاع استوانه . باشد منطبق مي zاستوانه بر محور  

Aبردار پتانسيل مغناطيسي  
          داخـل اسـتوانه كـدام اسـت؟ فـرض كنيـد             با فرض يكنواخـت بـودن توزيـع جريـان در 

rدر aداشته باشيمA  0
  

1(I r
ˆ( )z

a






2
0

21  2(r
ˆI( )z

a
 

2

0 21  3(I r
ˆ( )z

a




2
0

214  4(I r
ˆ( )z

a






2
0

214  

qو بـار mدار به جـرم يك ذره بار. قرار دارندaدر رئوس يك مثلث متساوي الاضلاع به ضلع qاي  سه بار نقطه   -130 ' در
جا و رها كنـيم، پريـود    ابهاگر اين ذره را به مقدار بسيار كوچكي در راستاي عمود بر صفحه مثلث ج . مركز مثلث قرار دارد   

  نوسانات آن در اين راستا چقدر خواهد بود؟

1 (ma

qq '

 3
04

3 3
  

2 (ma

qq '

 3
04

9  

3 (ma

qq '

  3
034

9  

4 (ma

qq '

  3
034

3  
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پتانـسيل  . دار بـسته شـامل دو نـيم دايـره عمـود بـر هـم جـاري اسـت                   مطابق شكل در يك م    I جريان مستقيم  -131
)Aبرداري , , z )   0

از مدار و در صفحهردر فواصل خيلي دو z    كدام است؟0

1( Ia
ˆ ˆ ˆ(y z)cos x sin


  



2
0

28  

2( Ia
ˆ ˆ ˆ(y z)sin x cos


  



2
0

28  

3( Ia
ˆ ˆ ˆ(y z)sin x cos


  



2
0

28   

4( Ia
ˆ ˆ ˆ(y z)cos x sin


  



2
0

28   

(Susceptibility)،به مركز مبدأ مختصات و با حساسيت الكتريكي       2 يك كره عايق به شعاع     -132  در فضاي خـالي   3
qاي دوبار نقطه . قرار دارد  C ,r)يكي در محل  24 , ) ( , , )   1 0 ,r)ر محل و ديگري د  0 , ) ( , , )   1 ، در داخـل كـره      0

روي نيمي از سطح جانبي كره عـايق بـه ازاي          (bound)كل بار سطحي مقيد   . اند عايق قرار گرفته  
  0 چنـد كـولن    2

  است؟
1 (2  2 (6  3 (4  4 (3  

x ناحيه -133 h ل توسط يك تيغه با ضريب نفوذپذيري نسبي       همانند شكr  كـه فـضاي     در حـالي  . پر شده است  3
xهححال توسط منابع مناسب روي صف  . اطراف اين تيغه خالي است     h   جريان الكتريكي سطحي بـا چگـاليˆK z0 و روي

xصفحه   h     جريان الكتريكي سطحي با چگاليˆ ˆK z در اين صورت حاصل انتگرال خـط      . شود برقرار مي 0
c

B.dl


 روي

  در جهت نشان داده شده در شكل كدام است؟hبه شعاعcمسير دايروي بسته
1(K h0 0   
2(K h 0 06  
3(K h 0 03  
4(K h 0 02  
  
  
  
 ـ      مطابق شكل از دو قطبي    hو ارتفاع hده  ع يك فضاي مخروطي به شعاع قا      -134 ردار پلاريزاسـيون   هاي الكتريكـي بـا ب
  پتانسيل الكتريكي در مبدأ مختصات كدام است؟. در امتداد محور مخروط پر شده استPzˆثابت
1 (Ph

( )
0

3 2 24  

2(Ph
( )

0
2 22  

3(Ph
( )

0
3 2 22  

4(Ph
( )

0
2 24  
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rاز يك ماده مغناطيسي با ضريب نفوذپذيري نسبي       Rه به شعاع   يك كر  -135  همانند شكل فـضاي    . مفروض است 4
جـود كـه بـا عبـور جريـان          پيچ نازكي و   روي كره سيم  . اطراف كره خالي است و مركز كره بر مبدأ مختصات منطبق است           

Kˆالكتريكي با چگالي ن جريان سطحي    مستقيم از آ   K sin 0
شود بر روي سطح كره بر قرار شده و كره مغناطيس مي .

nKدر اين صورت چگالي جريان سطحي مقيد
ناطيس شدگي كره درغ، معادل م

    كدام است؟2

1(ˆK 0    2(K
ˆ 0

3  

3(K
ˆ 0

3    4(ˆK 0  

  
  
d ناحيه -136 x d  (x)از عايقي با ضريب گذردهي غير يكنواخت به صورت        2 x / d  04  اگر پتانسيل  . پر شده است
xريكي در صفه  تالك dوx d dباشد، آنگاه تابع پتانسيل الكتريكـي در ناحيـه        V0به ترتيب صفر و   2 x d  كـدام  2

  است؟

1(x
V

d
  
 

0 1   2(x
V ln

ln d0
1
2   3(V x

ln( )
dln( )
0 4 1

7 3 3
3

   4(V x

d

        

2
0 13   

mˆنهايت كوچك مغناطيسي با گشتاور      يك دو قطبي بي    -137 z1        نهايـت   واقع در مبدأ مختصات بر دو قطبي مغناطيسي بي
قـرار دارد چـه گـشتاوري وارد        yzع اول صفحه  خيلي دور از آن در امتداد نيمساز رب       dكه در فاصله  m2كوچك با گشتاور  

  كند؟ مي

1(m m
ˆ ˆ(y z)

d


 


0 1 2

38 2
   2(m m

x̂
d





0 1 2

38 2
   3(m m

x̂
d





0 1 2

3
2
8   4(m m

ˆ ˆ(y z)
d


 


0 1 2

38 2
   

در هر دو مسأله صفحات    .  دو مسأله شكل زير را در نظر بگيريد        -138  و0 
3
بـا  (صفحات رسـاناي زمـين شـده      8

از zبـه مـوازات محـور     0در مـسأله اول يـك بـار خطـي يكنواخـت بـا چگـالي ثابـت                 . هـستند ) پتانسيل صفر ولـت   
,x)نقطه y) (a, b)   مساله دوم همـين توزيـع بـار خطـي از نقطـه            و در(x, y) ( a, b) 2 اگـر در مـساله     . گـذرد  مـي 2
,x)چگالي بار سطحي القاء شده روي صفحه رسانا در محل           sاول y, z) ( a, , ) 2 0 چگالي بار سطحي   s'و در مساله دوم   0

,x)وي صفحه رسانا در محل    القاء شده ر   y, z) ( a, , ) 4 0 sباشد آنگاه نسبت  0

s'

          كدام است؟ دقـت شـود كـه ضـريب

  .شود گذردهي در مساله دوم دو برابر اين ضريب در مساله اول فرض مي
1 (1

4  

2 (2   
3 (1   

4 (1
2  
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اگر در اثر .  از سنسور استرين گيج مدار روبرو براي اندازه گيري حركت قفسه سينه مطابق شكل استفاده شده است              -139
Gافـزايش يابـد و ضـريب گـيج ايـن اسـترين گـيج              10%دم بيمار شـعاع قفـسه سـينه         ، حـساسيت سيـستم     80

Sگيري اندازه / ( ) 0 05  ولــت
  چند كيلو اهم است؟Rو پل در ابتدا در حال تعادل باشد مقدار كيلــو اهــم

1(8  
2(10   
3(20  
4(12  
  
  
  
  
  
ايـن ترميـستور داراي     . كنـد  ترميستور بـه عنـوان سنـسور دمـا اسـتفاده مـي             يك دماسنج ديجيتال پزشكي از       -140
kثابت   37( درصد مقدار آن در دماي نرمال بـدن    85كه در اثر تغيير دما مقاومت ترميستور به          در صورتي . است03100

فـرض كينـد كـه    (جه كلوين اسـت؟  طور تقريبي چند در گيري دماسنج به كاهش يابد دماي محل اندازه ) درجه سلسيوس 
دماي مرجع استاندارد همان دماي نرمال بدن       )(تغييرات مقاومت ترميستور در اثر سيار پارامترها به غير از دما ناچيز باشد            

  .)است
1(301    2(/305 5  
3(319    4(/314 5   
 در طـرف راسـت      CaCl2دهـد، غلظـت      را عبـور نمـي    Ca2دهد ولي  را عبور مي  Cl در يك غشاء سلولي كه يون      -141

ن غشاء به حالت تعادل رسيده باشـد اخـتلاف پتانـسيل طـرف              است اگر اي  mmol50و در ظرف چپ آن    mmol100غشاء
  راست نسبت به طرف چپ آن چند ميلي ولت است؟

1(Ln26 2     2(Ln13 2   
3(Ln26 2     4(Ln13 2   
dBCMRRكننده تفاضلي با    يك تقويت  -142 114  براي تقويت سيگنالECGليدI  در شرايط معمـول    . رفته است بكار

1، دامنـه آن در خروجـي بـه انـدازه          )cV(شود   ال القايي برق شهر بطور متقارن روي بدن توزيع مي         كه سيگن 
دامنـه  1000

I(Vسيگنال ليد  )Iاگر به علتي مقدار   . است      دي ودر ور ) تفاضـلي (طـور نامتقـارن      درصد از سيگنال القايي برق شهر به
در ايـن شـرايط     . يابـد  افـزايش مـي   IVالبرابر سـيگن  10كننده ظاهر شود، دامنه سيگنال برق شهر در خروجي تا          تقويت
log) چند درصد است؟ مقدار / )2

10 0 3  
1(4    2(2  
3(/0 5    4(1  
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اگر . كنيم در آكسون آن سلول استفاده مي     f0 با فركانس   براي تحريك يك سلول عصبي از يك منبع جريان متناوب          -143
 ـ  f0ها چكين هاكسلي اين آكسون را در حالت استراحت نشان دهد، كدام فركـانس              مقادير زير مدل   ز بـراي   برحـسب هرت

  ؟UنيستUتحريك اين سلول عصبي قطعاً مناسب 

L Na k m

m m m f
G / ,G / ,G / ,C

cm cm cm cm


   2 2 2 20 367 0 010 0 290 1  )نشتي(  

1( 1  
2(10  
3(1000  
4(100   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
(M) تصوير بردار قلبي   -144

                        روي هر يـك از سـه جهـت مـشخص شـده در مثلـث آينتهـون انـدازه ولتاژهـاي سـه
)يك از روابط زير اندازه بردار قبلي       كدام. كند را مطابق شكل مشخص مي    )IIIوIIو  Iسه كانال (ECGگانه M )

  را تعيين
  نمايد؟ مي

1((I I.II II ) 2 24
3  

2((I I.II II ) 2 24
3   

3((II II.III III ) 2 24
3  

4((II II.III III ) 2 24
3   

ثابـت خـازن    صفحات  .  از يك خازن تفاضلي براي سنجش تغيير مكان در مداري به شكل مقابل استفاده شده است                -145
x)از هم فاصله دارند و در حالت تعادل       dلي به اندازه  ضاتف )  متحرك درست در وسط دو صفحه ثابت قرار گرفته         حهصف0

R.است R R 1   چقدر است؟xجايي  نسبت ولتاژ خروجي به جابه.) هاي ثابت هستند مقاومت2
1(iV

d
  

2(iV

d2   

3(iV

d
 2   

4(iV

d
   
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هـاي سـديم و      ، پمپ فعال يوني فقط براي يـون       KوNa،Clهاي اصلي موجود در سلول عصبي عبارتند از         يون -146
cl(Pكه نفوذپذيري غشاء آكسون نسبت به يون كلر        يدر صورت . پتاسيم وجود دارد    ـطور قابـل تـوجهي افـزايش يا        به( د، ب

  كنند؟ تعادل قبلي چگونه تغيير ميغلظت يون كلر در داخل و خارج و نيز ولتاژ استراحت غشاء در تعادل جديد نسبت به 
  .شود اي ايجاد نمي قابل ملاحظههاي يوني و نه در پتانسيل غشاء تغيير   نه در غلظت)1
  . ماند كند ولي غلظت يون كلر در داخل و خارج سلول تقريباً ثابت مي  ولتاژ استراحت غشاء تغيير مي)2
  . شود تر مي يابد و در نتيجه ولتاژ استراحت غشاء منفي  غلظت يون كلر در داخل كاهش و در خارج سلول افزايش مي)3
   .اي كه ولتاژ استراحت غشاء تقريباً ثابت بماند كند بگونه خل و خارج سلول تغيير ميهاي كلر در دا  غلظت يون)4
اگـر  .  جهت تعيين محل سيناپس رفكلكس عصبي در نخاع، آزمايش شكل روبرو بر روي شخص انجام شـده اسـت                   -147

هـا محـل سـيناپس        شـكل   متر بر ثانيه باشد، با در نظر گرفتن        80 و   100سرعت هدايت اعصاب حسي و حركتي به ترتيب         
باشد؟ لحظه اعمال پالس تحريك در مبداء زمان بـوده          متر مي  رفكلس عصبي در چه ارتفاعي از قد شخص بر حسب سانتي          

  .است
1(130   
2(135   
3(145   
4(140   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
كدام گزينـه پارامترهـاي     . گيري شده است    منحني تنفسي يك بيمار توسط دستگاه اسپيرومتر به شكل زير اندازه           -148

، حجـم ذخيـره     TV=، حجم جـاري   TLC=ها دهد؟ حجم كلي ريه    تنفسي بيمار را به طور صحيح برحسب ليتر نشان مي         
  FVC=، ظرفيت حجمي تحت فشارERV=بازدمي

1(TV , FVC 1 4  
2(ERV ,FVC / 2 3 5   
3(TV / , TLC 2 5 4   
4(TLC / , ERV / 5 5 1 5   
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diاگر ميزان جريان نشتي بـه سـر بيمـار         . قلبي مدار روبرو را در نظر بگيريد      I سيگنال ليد  ثبت براي   -149 / A 2 و 5
باشـد جهـت داشـتن حـداكثر ولتـاژ مـشترك برابـر              K20امپدانس اتصال الكترود با پوست در تمام اتـصالات برابـر          

  به ترتيب از راست به چپ چند كيلو اهم و مگا اهم خواهد بود؟fRوaRمقدارV10با
1( 1 ،5  
2( 1 ،5/7   
3( 3،5/7   
4( 3 ،5    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
هـاي بـالايي و پـاييني      شكل مقابل، ورودي متناوب سينوسي تمام موج است و دامنه ولتاژ كويـل  LVDT در مدار-150
xبه ترتيب(x)جايي صورت تابعي از ميزان جابه به

sV (x) 
1

xو12
sV (x) 
2

 LVDTجايي هسته اگر ميزان جابه. است12

Ocm از حالت تعادل (V )1   شود؟  ولتاژ خروجي چند ولت مي RMSباشد مقدار0
1(5

2  

2(2 2   

3(5 2
4   

4(17
2   
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 D 407  زبان عمومی و تخصصی 2صفحه 

  )2گزینه  -1

  )1گزینه  -2

  )4گزینه -3

  )3گزینه  -4

  )4گزینه  -5

  )3گزینه  -6

  )1گزینه  -7

  )2گزینه  -8

  )2گزینه -9

  )4گزینه  -10

  )4گزینه  -11

  )1گزینه  -12

  )2گزینه  -13

  )3گزینه  -14

  )3گزینه  -15

  )4گزینه  -16

  )1گزینه  -17

  )1گزینه  -18

  )4گزینه  -19

  )2گزینه  -20

  )3گزینه  -21

  )2گزینه  -22

  )4گزینه  -23

  )2گزینه  -24

  )3گزینه  -25

  )3گزینه  -26

  )4گزینه  -27

  )1گزینه  -28

  )3گزینه  -29

  )2گزینه  -30

  )معادلات دیفرانسیل، ریاضیات مهندسی، آمار و احتمالات(ریاضیات 
  

  )2گزینه  -31

x y axy by (a ) b

a b
a , b x y xy y

a b

          

    
        

       

2 2

2

0 1 0

1 0
1 1 0

1 2

  

x


1
yجواب y y

x x
     

2

1 1
0  

  )4گزینه  -32

  .سوال ایراد دارد
itz

t
Lt t

cos tx e
f (t) dx Re( i Res( , z i)

x z

e
Re( i ) Re( e ) e

i






 

   
 

 
       



 2 2

1 1
2

2 1 2 1

1 1 1
2

2 2 2 2 2 1
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  )3گزینه  -33

Y Y , Y ( Y )
s s s s

Y ( Y ) Y ( )
s s s s(s ) s s

   
  

      
    

1 2 1

1 1 1 2

1 1 1 1 1

2 2

1 1 1 1 1 1 1
1

2 2 2 2

  

t

s s s s (s )(s )
Y ( ) Y

s(s ) s (s ) s(s ) s s

Y (t) e

      
    

   

   

2 2

1 12 2

1

2 1 2 2 1 2 3

2 2 1

2 3
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cos x cos x
x cosx ...

 
      

 

2
2

2 2

2 3
4

12 2 3
  

x sin x sin x
: x sin x ...

 
      

 

3 2

3 3

2 3
4

3 12 2 3
  انتگرال 

 sin x sin x x
sin x ... x     2 2

3 3

2 3

122 3
  

  )1گزینه  -35

  .مسئله ریاضیاتباشد که بیشتر شبیه مسئله فیزیک است نه  منظور طراح بررسی شرایط معادله موج می

  )3گزینه  -36

باتوجه به رابطه . شرایط داده شده شرایط دیریکله است u x,0 توان فهمید که  می
n

x x
a


  2 باشد پس  میn  است لذا فقط گزینه  2

  .سوم صحیح است

  )1گزینه  -37

Vبستگی ندارد پس  rبه  vواضح است که تغییرات  A B   است لذا:  

 

 ,

,

V B

V
V A V A

V V
V V V| | |

 

 

   


       

 
     

 

0

0
0 0

1 3
0 03 3

011
4 4

0

2

12

  

  )1گزینه  -38

تابع  f z ارز عبارت زیر است در مبدا هم:  

 

z z
z ...

! ! z z
f z ...

! !z

 
      

     

4 6
2

2 4

2

1 1
2 3

1
2 3

  

kاگر فرض کنیم  2 باشد آنگاه داریم می:  

 
 f a ! !

!
    

4
410

1
4 4 4

3
  

  .با این فرض تنها گزینه اول صحیح است

  )3گزینه  -39

با استفاده از رابطه  
D

D f z dA   
2

  :توان نوشت می 

  

   
x

D z dA x y dxdy x y dxdy


          
1 12 2 2 2 2

0 0
2 4 8  

 
 

x
xy

x y dx x x dx

    
       
     

 
1 331 12 2

0 0
0

1 4
8 8 1

3 3 3
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  )1گزینه  -40

  :ارزي زیر برقرار است همسایگی مبدأ همدر 

zz e z ...
z z z z z

: C
z

I i i



    
         

    

  

 
    

 

 ضـــریب

1

2 3

1

1 1 1 1 1
1

2 6

1 1 3
1

2 2

3
2 3

2



  

  )3گزینه  -41

   x y xy y

:
x

                     

             
       

             
 ضــریب مشــتق اول 

2 20 1 0 1 0

1 1 1 0 0 1
1 1

1 1 1 0 2
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 

x

x

x x
A lim x

x

x
B lim x

x

r A r B r r r r r ,





 
  


  

             

4

20

2
2

20

2 2 2

2 5 5

44

3 2 1

24

9 1 1
1 0 0 4 9 2 0 2

4 2 4

  

  2و  1مدارهاي الکتریکی 
  

  )2گزینه  -43

  
  

در

KVL i i i i i i i i

i i i i i i

V i i i i i i i i

V i i i i i i

, i i i i i A

          

       

       

     

      

1 2 1 2

1 2 1 2

1 2 1 2 1

1 1 1 1

1

2 4 2 2 2 2 0

6 3 3 6 2 2 1

2 2 2 2

3
2

2

3 3
2 3 2 2 2

2 2
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  .مدار متقارن است

  R 
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  )4گزینه  -45

s sV AV Bi cos t A A cos t B

A , B

     

  

1
3 2 3

2

1 2

2 3



  

Aدارقـ ـباشــد م 5 کــه قــرار اســت  vمانــد لــذا بیشــترین مقــدار    ثابــت بــاقی مــی  sVچــون منبــع  V   
1

2 2 1
2

، dcتــرم  :

smax( cos t) V V 
1 1

2 2
vشود یعنی به مقدار تامین میsvتوسط منبع 

3

2
  .شود تامین میsiمانده توسط پس باقی. 

s si A A i       
3 7 2 7 21

5
2 2 3 2 4

  

sبرابر

s

i

i
  

21
74

3 4
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L L C L L C L

c C

i V i i i ( ) i ( ) i ( ) A

i ( ) V ( )

  

 

          

 
1

0 0 0

2 0 0 C Li ( ) i ( )  
1

0 0 ci ( ) A   
2

0 0
3

  

L C L Li ( ) i ( ) i ( ) A i ( ) A            
2 1 1

0 0 0 1 0
3 3 3

  

C C L Ci ( ) V ( ) i ( ) i ( ) A          
1

3 0 0 0 0 0
3

  و

LA i ( )    
1 1

0 0
3 3
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                     KVL: V cos t i   
1

3 0
2

  

                                   if i A , max V 3  

max V max V V      
1 1

3 3 0
2 2

  

                                  * max( cos t) 
1 1

2 2
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C

W V W ( V)

RC C

V i i v v i R

  

  

        

2 21 1

2 2

2

3 2 2

  

  جدید 

 قدیم
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t

C C C C

Ln

c
C C

V (t) (V ( ) V ( ))e V ( )

V ( ) V ( ) V( ) V( )e C F

 


   

    

    
2

2

0

1 1
0 0 0 0

2 2
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در فرکانس .کند در حالت تشدید است اثر سلف اثر خازن را خنثی می Nچون 
rad

s
  1 چون حداکثر توان ،Rبرابرw3  داده شـده اسـت .

sRرسد که  دانیم زمانی حداکثر توان به مقاومت می می Zلذا داریم. باشد:  

s

A
R

s L

z ( ) R

R Ri i i

Qi Q

   

    

 

2

2

2 2 1 3

3 3 1

0

  

  

  

  

  

  

  

  

L
L R s s

L

s

V
V V V Qi Qi

X

Qi VAR

         

  

2 8
4 1 4 0 0

2 2

4 2
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  .کنیم مدار زیر را معادل با گراف انتخاب می

V

V V V V

i i i i , i



   

     

3

2 1 2 1

2 1 1 2 3

0

0

0 0
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C C
L C

L
C L C

L
L C

dV dV
i i iL

dt dt

di
KVL : i i V V i i V

dt

di
i V

dt

   

          

 

1
2

2

6 3 2 0 0  
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I V

I V

V V , KVL : V RI R(I V ) V

V V
A B

V IV AV BI

I CV DI I I
C D

V I

 

 

    

   
 


 

    


2 2

2 2

1 2 1 1 2 2 2

1 1
0 0

2 21 2 2

1 2 2 1 1
0 0

2 2

1 0

0 1

  

  )2گزینه  -54

  هاي کنترل خطی سیستم
  

   گزینه ؟؟؟ -55

s ( s ) s ( s ) s s
u

( s s s ) s

     

   

    


   

1 1 1 1 2 2

1 1 2 2

1 4 1 4 4 12

1 4 12 4
  

s s s s s s

s s s s s

    

  

    
 

    

1 2 1 2 2

1 2 2 2

4 16 8 5 9

1 5 12 4 5 16
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nT(s) ,y
s s

   
 2

1 1
1

21
  تابع تبدیل حلقه بسته بدون کنترلر   

داده شـده   Leadنترلـر  ک. استفاده کـرد  Leadو یا  PDکاهش یابد پس باید  stو  overshootاست قرار . گذاري مطلوبی ندارد مشخصات پاسخ

cGرفتار حذف اغتشاش خوبی ندارد پس  (s) (S / ) 3 2   . شود انتخاب می 7

  )1گزینه  -57

Kچون بهره   kباید قواعد مکان را براي  .و فیدبک مثبت است 0  sپس باید سمت راسـت صـفر   . و فیدبک منفی واحد در نظر گرفت 0  5 

  . شود و دو نقطه شکست یکی منفی و یکی مثبت وجود دارد قطع نمی jبا استفاده از روش راث محور . جزو مکان باشد

  )3گزینه  -58

k
S j ,G( j )

j ( j )( j )
 

 
2 2

2 2 1 2 2
  

k k
G(j )  2

62 3 6
  

G( j ) tan tan 
     1 11 2

2
2 22

  

k k
sin( t ) sin t   2 2

6 6
sinخروجی   t 2 خواهد نیازي به استفاده از روش راث  ورودي توجه کنید چون پاسخ حلقه باز می

  .) این مورد فقط براي حلقه بسته است. (براي پایداري نیست
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S

S K K

S

S K



3

2

1

0

1 0

1
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  . پاسخ گذرا منفی باشد= ي شدید میرا ها روي محور حقیقی  مکان هندسی ریشه

dk
k (s s s) s s

ds
         3 2 24 5 0 3 8 5 0  

S k   1 2  

S k   
10 50

6 27
  

k. مکان روي محور حقیقی منفی است  
50

2
27

  

  

kمقدار , 
50 10

27 6
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T
G

Gc T G
T(s) S

Gc G T GC


    

  

1

1 1
  

T
GS در نتیجه قطب سمت راست . قطب و صفري سمت راست ندارد(S )2  درG(s)  با صفر سمت راستC(s) شود و سیسـتم از   ساده می

  . نظر داخلی ناپایداري است

  چون 

Y(s) G

D(s) GC


1
D(s)پس به ازاي . شود است این قطب سمت راست حذف نمی 

s


1
  . کران خواهد شد بی y(t)خروجی  

  ) 2گزینه  -61

توان  می
S

G(s)
S




2

3

1
  . را براي این سوال در نظر گرفت 

(s) S k(S ) S kS k      3 2 3 21  

kدو تغییر علامت  RHPدو ریشه در   0  

kیک تغییر علامت  RHPیک ریشه در    0   

  

  

  

  )4گزینه  -62

)Log(G)        بهره فرکانس پایین( )) G( )  20 0 0 0 1  

)Log(Gبهره فرکانس بالا  )) ,  20 6 2  

اندازه زیاد شده بنابراین در این فرکانس صفر داریم ولی چون فاز کم شده است ایـن   1در فرکانس حول و حوش . صفر و قطب در مبدا وجود ندارد

Sبنابراین قطبی در . کم شده است 2اندازه و فاز هر  2در فرکانس حدود . صفر سمت راست قرار دارد  2 س خواهیم داشت پ  

( s)
G(s)

S






2 1

2
  

G( ) , G( ) (s) S ( s) S          0 1 2 2 2 1 4  

Sسیستم یک قطب حلقه بسته در     . دارد و ناپایدار است 4

  )1گزینه  -63

  .)  نادرست 4و  2گزینه . (هاي مختلط نیست شکل پاسخ پله پس سیستم داراي قطب ، سیستم فرا جهش دارد نداردسیستم فروجهش 

)Cبا توجه به مقادیر  ),C( )   . نادرست خواهد بود 3باشد پس گزینه  properتابع تبدیل نباید  0

  )1گزینه  -64

r
r n y n

n

y
y S

y

  
        

   

2

2 2

4
1 2

2 1 2 1 2
  

y

y

 


   
  

2

2

1
2

2 4 1
11 2 1 2
4
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  )4گزینه  -65

a
a

k( T s)
k k G(s) (s) Ts ( kT )s k

S(T )


       



22 1
2 1 2 2

1
  

a
a

kT k
T

    
1

1 2 0
2

  پایداري مرزي 
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t t t t t

t t t t t

A ( )

e e te e te
(t) ( )

e te e te e

    

    

 

      
               

0

0 1
0

1 2

  

  ها تجزیه و تحلیل سیستم
  

   )4گزینه  -67

 
j j

j n j nA n e e e e

 


    0 03 31 1
1

2 2
  

 
j

jw ny n j e H( ) j , H( ) e , H( )




        0 3
0 00 2 0  

  *

n

Re h n sin n H( ) H ( ) H( )
j j j





          0 0 0 0
1 1 1

4 4 4
  

*H ( ) sin
j


   0

1

4 3
  

  ) 4گزینه  -68
* *

k k N Ka a a    تقارن هر میتی  
* *a , a a a a j      0 1 4 1 3 3 30 1  

k
k

p a j j


          
3

2 22 22
3 3

0

0 1 2 1 24  

  ) 2گزینه  -69

sin sin
H( ) .

 
  

 

3
4 2 h(t)    

sin sin 


2

3
8  

k k

T ; H(kw ) ; k

b a H(k ) b H( )a ( )( ) p b

( )


     

       



0 0

2
0 0 0 0

2

2
3 0 0

3

3
0 24 36

2

36

  

  )2گزینه  -70

     

     

     

k k k

k

k

b a .a g n x n x n
N

y n x k x n k

y x k x k





   

 

   





3

0

3

0

1

1

4

1 26 1
2 2 6

4 4 2

  
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  ) 1گزینه  -71

 X( ) ( ) ( )         300 300  

k

p( ) ( )( ) ( k )




      2 8 16  

 F

k

x(t)p(t) X(w).p(w) (w ) ( )

* ( k )




         


  

1
8 300 300

2

16

  

 y( ) (w ) ( ) y(t) cos t             8 4 4 8 4  

  )1گزینه  -72

z
X(z) , H(z) A( z z )

z z z



 
  


    

  

1

1 2
1 1 2

1
1

1 2 1
1 1

  

A( z z )
Y(z) A( z )

z

 




 
  



1 2
1

1

1 1
1

21
  

ss
z

y lim( z )Y(z) A


   1

1
1 2  
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         y n x n x n x n x n ...       1 1 4  

  )4گزینه  -74

h( t) h(t)    

y(t) x(t) h(t) , y( t) x( t) h( t)        

y( t) x( t) h(t) x( t) h(t) y( t)             

  ) 1گزینه  -75

       

       

x n x n x n x n

y n y n y n y n

     

     

1 0 0 0

1 0 0 0

1 2 3 4

1 2 3 4
  

         
n n n

y n y n (y n y n y n )
  

  

         1 1 0 0 01 2 3 4  

     
n n n

y n y n y n
  

  

          0 0 02 1 2 1 4  
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k k

k k kb ( ) a ( ) a y(t) x(t ) x( t )          1 1 2 2 3  

  )3گزینه  -77

y(t) x( )u( t )dt x(t) u( t )



         1 1  

h(t)با پاسخ ضربه  LTIاین سیستم  u( t )  1 باشد که غیر علی است می .  

  )4گزینه  -78

y( ) (h( )) dt d



      

12 2

0

2
0 2

3
  

 1هاي قدرت  بررسی سیستم
  

  )1گزینه  -79

جریان فیدر  383  نادرست است 4و  2گزینه.  

           k j j k kI . I I I /                400 43 100 120 140 100 190 50 270 40 300 30 350 190 25 
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  )1گزینه -80

  
P VIcos / I / I / A

V
z Z / j / p.u

I

      

      

0 4 1 0 8 0 5

2 2 37 1 6 1 2
 

NV V /
/ j /


  

 1
2 37

0 82
1 7 1 4


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/
: I / p.u , cos P / p.u     

7 5
0 5 1 0 75

100
  بار 

 n
b

n

eq

P RI / R / R / p.u

V /
Z X p.u / pu

S

Z / j / j / / j / cos /

     

      

       

2

2 2

0 075 0 25 0 3

20 0 6
4 0 15

100 4

0 پــس فــاز 15 0 15 0 3 0 3 0 3 0 7
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2Pتزریقی در پاس  P V    2 23 

  1تزریقی در پاس 

P P

V
J J

/Q Q / /

V



    
                                    

2 2

2 2 1

2 2

2 2

10 30
1 3 1 31 7 7

1 0 30 1 1 0 1 1 1 10

7 7
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g gP P   
1 2

35 25 60 

 

g g g g

Q

P P P , P P

V V
P sin sin sin cos

X

     


            

1 2 1 2 12

1 2
1 2

2 40 20 5

1 3 1

2 23

10

 

 
V

Q V V cos
X

 
      

 
1

12 1 2
1 1 5 3

1
2 33

10

  

g dQ Q Q   
1 1 12

45 3
15 3

3
  

 
 

g g gS P jQ j cos         


1 1 1 22

8 8
40 15 3 5 8 3 3

91
8 3 3
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bc ab on

*
a on a

V , V V

I , S V I j

      

 
        

 

400
400 30 400 150 120

3

1 3
1 0 3 400 3 120 400 3

2 2

 

S j   200 3 600 
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  .تست نادرست است -85

n n a b c
a b c

I Ln I Ln I Ln I Ln
r D D D

  
      

 

7 1 1 1 1
2 10 

   n
n

a b c

d
V Icos t Ln Icos t Ln Icos t Ln

dt D D D
  

            
 

7 1 1 1
2 10 120 120 

     n
a b c

V I cos t Ln cos t Ln cos t Ln ...
D D D

  
           

 

7 1 1 1
2 10 120 120 
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 
 

a

a

D
ILn ILn ILn I Ln ILn

r D D D r D

D
L Ln

r

    



 
            
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